方城开展观摩评比活动

对标看齐找差距 凝心聚力谋崛起

本报讯(记者石张楠 特约记者陈新刚 倪崇)1月4日开始, 方城县组织县处级领导、县直相关单位主要负责同志和各乡镇 (街道办)党(工)委书记、乡镇街道办)长(主任),对全县17个乡镇(街道)2016年度重点经济项目、小城镇建设、美丽乡村建设进行实地观摩和评比。

在观摩活动中,大家欣喜地看到,各乡镇(街道)发展势头迅

 氛围在全县乡镇 街道) 蔚然成风。 方城县委书记褚清黎在观摩 后点评中说"开展经济观摩,目 的就是让各乡镇(街道) 对标标 近,补弃 短板',坚持以人民为中 心发展理念,强化规划引领,发 实化特色,做实产业支撑,打造城 乡生态美丽宜居家园,加快富强 和谐美加,康社会。"

强基固本激活力 县域治理开新局

——方城县抓党建促发展巡礼

本报记者 柏伴雪 石张楠 特约记者 张中坡 陈新刚

"2016年,拐河镇着力加强党员干部教育培训,营造了干事创业的浓厚氛围。今后,我们要进一步完善基层党校培训网络、百分制者核、党员升星晋级等制度,打造经济发展的金山银山和政治生态的绿水青山。"日前,在方城县乡镇(街道)党(工)委书记年度述职评议会上,拐河镇党委书记关宏字等依次在年终述职中述党建、述发展、述稳定。在这场年终大考"中,县委常委当场考评,县委书记现场点许,乡镇(街道)党(工)委书记公开晒成绩,当场比高低。

这是该县抓党建,动真格,破虚功的一个缩影。基层党建与经济发展无夹角,二者方向一致、目标一致,犹如车之两轮,鸟之两翼。"褚清黎说"我们通过强化 两手抓、两手硬'的思想自觉,"既合拍、又合力'的政治自觉,让党建引领成为干部行动的 指挥棒',经济社会发展的 动力源',全面小康的 指路灯'。"

近年来,方城县创新思维,以系统、科学的县城治理体系统揽全局,开拓进取。目前,方城县县城综合实力跃居全省第47位,成为全国粮食生产先进县、油料生产百强县、绿色农业示范县、科技进步先进县、国家级标准化现代农业气象服务县、中国宜居宜业典范县、生态丹参之乡、木瓜之乡,省级义务教育均衡发展先进县,连年保持市兴水杯""通达杯""综治平安先进县"荣誉,成功创建全省文明、卫生、园林县城和双拥模范城。

" 五大引领"的生动诠释

在多年工作实践中,方城县创造性地总结、实施了政治引领、党建引领、创新引领、规划引领、示范引领 五大引领"理念,形成了风清气正、奋发有为的良好氛围。

坚持政治引领是做好各项工作的基本前提,通过领导带头学、专题培训学、典型引领学、考试督促学、民主生活会强化学,使生身所有党员的主观能动性得到充

坚持创新引领是做好各项工作的破 题之举,厚植了持续求进的根基。

坚持规划引领是做好各项工作的关键环节,发挥规划统领全局、指导实践的基础性作用,推动各个层面形成配合默契、工作协调的强大合力。

坚持示范引领是凝聚正能量的重要方法,倡树典型,成风化人。各级党员干部始终保持以"正导向"来'立规矩",以"正能量"来'去杂音",示范带动,以上率下,使党风政风为之一新,党心民心为之一振。

经济发展的嬗变轨迹

"五大引领"引导向,凝心聚力奔小

在全面从严管党治党和经济发

展进入新常态下,党建工作与经济

发展"两条线"必须相互渗透、互促

康。方城县委、县政府加快建设中心城区、产业集聚区、特色商业区、粮食主产区、文化旅游景区和美丽乡村,奏响了全面建成小康社会的幸福歌!

方城县委书记褚清黎、县长段文汉在观摩活动中指导工作。

开局之年看担当,2016年,方城县实现生产总值193.7亿元,增长10.5%;财政收入9.1亿元,增长5.1%;固定资产投资222.7亿元,增长20%;规模以上工业增加值67.5亿元,增长13.4%;社会消费品零售总额119.2亿元,增长12.5%;城镇居民和农村居民人均可支配收入分别达到24725

元和10929元,分别增长9.1%和10.5%。 却顾所来径,苍苍横翠微。各项事业蓬勃发展,强势崛起的精彩方城,梦已起

产业升级培育发展新动能。努力打造工业强县、服务业大县、现代农业示范县。

做大做强工业经济。按膘企业规模化、产品系列化、产业集聚化"的发展理念,轴承装备制造、超硬材料、农副产品加工、新能源、建筑建材产业正向分别达到100亿元、100亿元、50亿元、30亿元的11533"目标强力挺进。

持续繁荣第三产业。宛北地区商贸物流集散中心强势崛起。

发展绿色高效农业。粮食总产突破13亿斤,蝉联全国粮食生产先进县;农业规模化,规模示范化,示范特色化,特色工业化,工业链条化,成为全国富禽粪污综合利用试点县、国家级富牧业绿色发展示范县、全省生态富牧业整体推进示范县和首个畜禽粪污集中处理PPP模式试点县,全市土地托管服务试点县。

民生改善共享发展新成果。坚持一 切幸福结果共享共建,围绕民生事业精确 发力,五年累计投入达120多亿元。

公共文化服务遍及城乡。建成16个乡镇综合文化站、297个村级文化大院、534个农家书屋、25个社区文化活动室;投资3.5亿元建成"人民文化广场";投资6000万元建成体育馆,举办了全县首届职工运动会。在这方土地上,广大居民的幸福指数和获得感不断提升。

教育卫生条件持续改善。新建实验幼儿园、实验小学、城东新区初中等各类学校19所,完成农村中小学薄弱学校改造450所,新改扩建幼儿园164所。建成了县医院、中医院、妇幼保健院病房楼和疾控中心业务大楼,16个乡镇卫生院全部升级改造,村级标准化卫生室达到564个,成为国家级慢性病防控示范区、公共场所卫生监督示范区和全国农村中医药先进县。

社会保障覆盖城乡。新农合参合率达到99.9%,社会福利中心建成投用,城乡低保、农村五保实现应保尽保。建成各类保障住房4746套,改造农村危房4500户,解决农村居民和在校师生饮水安全13.5万人。

脱贫攻坚鏖战迈出新步伐。实施四轮驱动县级领导包乡、县直局委包村、企业合作社包户、省市直部门定点帮扶,集中扶持,重点突破。精准方法,明确目标精准发力。坚持输血"造血"并重,建立县本级财政持续投入扶贫开发机制。同时,县财政拿出小额信贷风险抵押担保资金。锁定2017年全面消除贫困,确保现行标准下的4.91万贫困人口全部脱贫,确保13个重点贫困乡镇和面上4个乡镇全部摘帽。

社会治理的探索尝试

按照 县域发展从党建破题;基层党

建+'促社会治理,社会治理完善实现全面小康"的指导思想,方城县着力打造基层党建"升级版",创新矛盾调解化解机制,实行一村四警"驻村全覆盖。和谐、稳定的新方城为建成全面小康奠定了坚实的社会基础。

构建 开放型"党建服务体系。实施 "基层党组织+龙头企业+农户"模式,走出 "党群一体、村社联姻、产业兴村"新路子; 推进特色体闲农业、生态观光旅游、美丽 乡村、文明新村建设;将"智慧党建"延伸 到村、普及到党员。

创新矛盾调解化解机制,成为全省人 民调解先进县。

"一村四警"筑牢稳定基石。政法综合满意率和公众安全指数,在全省158个县市区中分别位居第66位和60位,分别上升67个位次和30个位次。

构筑服务群众 坚强前哨"。两年来,全县四级便民服务网络共为群众提供各类咨询25万多人次,代办各类证件、手续2万多项,帮扶困难党员7000多人次,提供帮扶资金3000多万元,化解信访案事件3000多件。

2016年,铿锵而行,收获硕果盈枝! 2017年,新元肇启,奋楫扬帆风正劲!

2011年,新元率后,奋科物帆风止切! 方城县委书记褚清黎满怀信心:"我们将更加注重抓党建促发展,着力思想建党,补好精神之钙;着力强基固本,健全组织体系;着力制度建党,强化规范提升;着力拒腐防变,实现弊革风清;着力凝心影力,突出关怀激励;着力与时俱进,创新党建路径;着力党要管党,压实主动责任。通过进一步实施 五大引领'、推进县域治理,加快建设富强和谐美丽方城,奋阳高对造成宛北区域性中心城市、南阳高对生态经济示范市重要增长极、开放创新活力城市,确保2020年如期全面小康。"

做强旅游产业 添彩县域经济

本报讯(记者柏伴雪 特约记者倪崇)近年来,方城县旅游局统筹资源开发、强化综合管理、创新推介方式,把文化产业融入宜居宜游之中,打造了"县域景区化,景区县域化"方城旅游样本,为县域经济社会跨越式发展提供了新引擎。

深挖文化资源,做活旅游文章。该县以七峰山、七十二潭两个4A级景区为抓手,先后投入资金6300万元,实施景区道路加宽、高压线路改造和自驾车营地、生态停车场建设,有效提升了景区的可进入性;强力推进高空玻璃索桥、观景阁、演艺中心和智慧旅游系统等建设力度,加快景区上档升级;完善大乘山旅游区、张骞生态庄园、德云山风情植物园等生态旅游景区基础设施建设,建成木屋餐饮园、花木观赏园、果木采摘园,百亩葵花园、旅游A级公厕等配套设施,显著提升了方城旅游的综合竞争力。

通过高位谋划,深度推进,全县旅游经济总量、旅游市场规模、旅游综合竞争力等显著提升, 卓有成效。目前,方城县已建成国家4A级景区两个,2A级景区两个,国家级特色景观旅游名镇1个,并被授予南阳市旅游工作先进县"荣誉称号。

'河长制"护航水生态

本报讯(记者石张楠 特约记者陈新刚通讯员李正华)"我们2016年实行河长制",投资1365万元建起了坝长132米的澧河蓄水坝,形成了2公里的水体景观,正在实现水在城中,城在林中,林在山中,人在画中"的目标。"1月4日,方城县拐河镇澧河烟雨迷蒙,该镇党委书记关宏宇正在向全县乡镇街道)重点工作观摩人员介绍澧河的美丽画卷,这是该县实行河长制"带来的新景象。

2016年,方城县按照水污染防治、水资源管理、水生态修复'三位一体"的原则,对县域白河、桐河、赵河、潘河、礓石拉河、甘江河、澎河、澧河等8条主要河流建立'河长制",成立'河长制"办公室"河长"分别由县委、县人大、县政府、县政协主要领导担任,并明确"常务副河长""副河长"及县直联系单位。8条河流的二级支流根据流经乡镇确定乡镇级'河长",由所在乡镇主要领导担任。

该县实行 河长制"一年来,加大巡河力度,强 化对水资源开发利用、用水效率控制、水功能区限 制纳污 三条红线"的监控,实行环保、水利、公安 等部门联动机制,对白河、甘江河等重点河道进行 专项整治,遏制非法采砂,维护河道秩序;对赵河、 澧河等河道进行综合治理,开展水美乡村创建,赵 河镇已被河南省水利厅公布为"水美乡村"",河 畅、水清、岸绿、景美"的水生态正在形成。

独树镇

培育光伏产业 发展清洁能源

本报讯(记者柏伴雪 特约记者陈新刚)1月4日,方城县独树镇光伏产业园内一派繁忙景象。一块块太阳能电池板遍布山岗,施工人员正在安装扩大覆盖面积。

近年来,独树镇党委、政府根据镇域山岗裸地面积大的特点,积极发展光伏清洁新能源产业。2016年初,引进由南阳德才光伏发电有限公司建设的光伏项目。项目总投资7.6亿元,建设规模为100兆瓦,涉及陈庄、栗园、李洼、杏园等4个行政村。

目前,该项目已投资3亿元,预计2017年5月份建成并网发电,每年可发电1.2亿度,可减少标准煤使用4.25万吨,减少二氧化碳排放12.8万吨,减免税后每年可纳税2000万元。

本版编辑 柏伴雪 余耀耀

基层党建与经济发展无夹角

一谈党建引领县域经济社会发展跨越崛起的华丽嬗变

中共方城县委书记 褚清黎

共进,用党建工作推动、保障经济工作,用经济工作切入点促进党建工作跟上大局节奏,唱响交相融誉 最强音"。 厘清辩证关系,强化

" 两手抓、两手硬"的

思想自觉 党建为发展把好方向,发展为 党建提供物质保证。党建与经济发 展无夹角,二者没有交叉点,但方向 一致、目标一致,二者不是对立、矛 盾的多元关系,而是统一、叠加的两 辑关系,党建之于发展,是一体两 孤、车之两轮、鸟之双翼,必须两手 抓、两不误、两促进。

中心工作要靠党建工作来推动。发扬革命战争时期 支部建在 连队上"的好传统,把党建与中心工作紧密结合、融为一体,坚持书记, 作紧密结合、融为一体,坚持书记, 抓抓书记,把党建主责履行情况纳 入综合目标绩效考评,与经济发展 同安排、同部署、同落实、同考核,推 行县、乡、村三级党建责任制,变 我抓"为 我要抓"。

党建工作要围绕经济建设来开展。坚持县域发展从党建破题"基层党建+"促社会治理,社会治理完善实现全面小康,强化党建引领、发展开路、稳定保障、治理完善、全面小康,打好四个全面"五位一体""五大发展理念"齐头并进组合拳,

实现党建工作与经济发展同频共振、相得益彰。

党建工作要为改革发展保驾护航。创造性落实 4+4+2"党建制度体系,健全科学决策机制、便民服务工作机制、矛盾调解化解机制,从县四大班子领导做起,力践 三工作法,深他 一村四警",实现 一村古警,深他一村四警",实现 一村四警",实现 一村四警为驻村全覆盖"。健全党风政监督检查机制,把 四督四查"作为转变作风的 加力器"、解决难题的"金钥匙"、抵御风险的 防腐剂"、推进工作的 千斤顶",纠四风、树新风、优党风、促政风、带民风、正社风,力促弊革风清。

科学深度融合,形成"既合拍、又合力"的 政治自觉

历史唯物主义告诉我们,必须树牢'经济要发展,党建必先行"的超前意识"党建工作出生产力"的效益意识"不抓党建是失职,抓不好

党建是不称职"的责任意识,凝聚 "抓好党建促经济,发展经济强党 建"的共识,创 四力四性"要 高附 加值"。

把好党的领导之舵,党委强化 决策力,体现科学性。党委把关定 向,从资源禀赋、产业特色、地缘文 化、区位优势等实际出发,致力于战 略高度、系统思考、全局眼光,专注 于百姓关切、民生需求、社会稳定, 明确了"以建设高效生态经济示范 县为统揽,强化政治引领、党建引 领、创新引领、规划引领、示范引领, 持续抓好中心城区、产业集聚区、特 色商业区、粮食主产区、文化旅游景 区和美丽乡村建设,奋力打造工业 强县、服务业大县、现代农业示范 县,优化提升 大城建、大交通、大教 育、大卫生、大文化、大商贸、大生 态'格局,加快建设富强方城、和谐 方城、美丽方城"的战略构想,描绘 了新型工业化 11533"工程、新型农 业现代化 五化联动"和现代服务业 "12257"创新引领计划的宏伟蓝 图。围绕这一目标,落实标兵农村 党支部书记乡科级经济待遇,完善 不合格支部书记退出机制,大力整 顿软弱涣散村党组织,强化 党校姓 觉",规范管理 两新"组织,用潜 两 学一做"九问三对标"载体,全面激 发和释放忠诚事业、积极创业、实干 兴业的社会活力。

划动经济发展之桨,政府强化 执行力,体现一致性。坚持 工作项 目化、项目责任化、责任具体化",对 乡镇重点工作进行现场观摩,不看 书面看地面,出水才看两腿泥,站队 排序,奖优罚劣、表先促后,形成你 追我赶、比学赶超之势:抓党员中的 " 关键少数",重奖 十佳"先进树 社 区) 党支部"十佳"优秀村(社区) 党 支部书记和100 作 强基之星"先进 村(社区)党支部,倡树选人用人四 种观念,坚持 五个围绕",做到 五 个结合",力求"五个一致",用人不 疑人,爱护不袒护,放手不撒手,统 揽不独揽,善断不武断,实干不蛮 干,使基层工作 磨不推自转"

鼓起干部作风之帆,部门强化落实力,体现实效性。建立县委书记督查专号,重在跟踪督查县委、县政府确定的 五水共治""双创"、精准扶贫、县乡党委换届等重点工作;"一改双优"重在皮 四风"、树新风、

提效能,围绕推进13个战略支撑项目破解 中梗阻"问题,推动县 四馆两中心"、综合农贸市场、粪便无害化处理厂等重点项目高效推进。

顺达预期目标彼岸,人大、政协强化监督力,体现社会性。完善落强化监督力,体现社会性。完善落实四层面三述职一报告"制度,对发展上不去、大局稳不住、党建抓不严的一次通报,二次约谈,三次组织处理,形成了责任明确、领导有力、运转有序、保障到位的责任体系。定期听取县人大、政府、政协党组和法检两院、群团党组工作汇报,以党教条例》落实推动党组条例》落实推动党组条例》落实。

党建引领发展,铸就 "比翼飞、双丰收"的 效果导向

通过党建引领发展,今日之方城,闪光的亮点丰富了,发展的名片靓丽了,和谐的声音响亮了,后发的优势凸显了。

综合实力持续增强。县域综合 实力五年跃升28个位次,步入全省 第47位,由全市第三方阵迈入第二

方阵前列,正稳步进入第一方阵,三次产业结构实现了出 二一三"向"二三一"的历史性转变。成为全国粮食生产先进县、绿色农业示范县、科技进步先进县、科普工作示范县、国家级标准化现代农业气象服务县,全国畜牧养殖、全省土地托管等17个现场会在方城召开。

幸福指数和获得感不断攀升。 城镇居民和农村居民人均可支配收入分别达到24725元和10929元,政 法综合满意率和公众安全指数,在全 省158个县市区中位居第66位和60 位,分别上升67个位次和30个位次。

创业活力充分迸发。广大党员 干部深谱 四说四干四明白"六善" "九多九不多"九种人"哲理精髓, 在实战中养成了作风务实、苦干硬 拼,善始善终、规范高效,攻坚克难、 创新创优,敢打硬仗、能打胜仗、能 干出一流业绩的过硬作风。

政治生态全面优化。基层党建 为经济工作立了规矩、明了程序、划 了"红线"、严了纪律,工作更有章 法、更有遵循、更加规范。特别是产 业集聚区建设、城建土地征迁、农村 人居环境综合整治等重点难点工作 效能空前提升。

社风民风上升趋好。身残志坚的山乡教师郭春鹏、贴心群众的农村支书徐运芝、潜心育种的农技专家于松昌、见义勇为教火英雄王锋等国家级英模和爱心粥棚、杨楼法庭、十大孝星、十大杰出青年等英模群体一道,引领全社会形成了践行社会主义核心价值观的向善思进良好风尚。